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¥ CONSIGNES GENERALES

» Vous répondrez aux questions suivantes en vous aidant des documents techniques
fournis numérotés DT 1/7 a 7/7 (la documentation constructeur initialement en

anglais est partiellement traduite );

e les documents réponses numérotés DR 1/8 a 8/8 seront tous rendus en fin

d’épreuve.

1 - ANALYSE DE LA DOCUMENTATION CONSTRUCTJ!

» Vous répondrez aux questions suivantes en vous aidant degy

fournis numérotés DT 2/T a DT3/7

1.1 — La température ambiante dans laquelie fonctionne le

sur la précision de la pression de sortie ?

techniques

, une influence

Cocher la bonne répons

Oul

NON

1.2 — Sachant que le modéle étudié est du
bar, quelles sont les pressions
mécanisme en bar.

TIC® 40-30, et que 1 psig = 0,071

" recommandées et maximales du

Pression recom

ession maximale

10,65 ............ bar

8,52..4

1.3 — Pour le modéle

l'opérateur doit giectu

® 40-30, combien de tours de bouton de réglage
balayer I'étendue compiéte des pressions de sortie

disponibles ?
ocher la bonne réponse
tours 10 tours 20 tours 40 tours
2 - ANALYSE ECANISME

2.1 — En utilisant le dessin d'ensemble fourni DT7/7, compiéler les repéres manquants de la
perspective éclatée fournie en document réponse DR 6/8.

B.E.P - M.E.C.S.I
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2.2 — Donner le type de surface repérées sur le dessin partielle ci-dessous. (Plane, conique,

cylindrique...)

Type de surfaces

...Cylindrique...,

...Sphérigue.......

Compléter la cot : sée de ces éléments
& de la buse & 6pb
le corps médian 1 o5 6H7

En vous aidant
suivante -

la cotation chiffrée de ces

+20

de la buse 3 (arbre) 6 +12

@ de lalésage dans le corps| (5 B |12
meédian 1 (alésage) 0

Man 1 est un montage de type &6 H7 p6 :

it technique numéroté DT 4/7, répondre a la question

B.E.P - M.E.C.S.1 : Session 2004
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2.4 - Analyser les étanchéités suivantes (cocher les bonnes reponses) :

Etanchéité dynamique | Etanchéité statique
) P Directe Directe |v
Vis 30/Corps inférieur 28 indirecte indirecie
Vis d'étranglement 39/Corps inférieur 28 Directe Directe
Indirecte Indirecte | v/

2.5 — Décoder la désignation de la vis normalisée 34 :

|_Vis a téte cylindrique large fendue [-| M |6 |x] 47]\‘
Filetage métrique Diamétre

nominal de
gmm

Cu|Zn 40|Pb 3|
Alliage de cuivre (famille des étains) 40% de zinc 3% de 4

En Le concepteur de ce régulateur s installé une cote corig

dans son plan
d’ensemble. Cette cote condition est la conséquence de deux i impérg

fgnctionnels :

on 34 ne dépasse du
} et dans une moindre

Premiérement : le constructeur désire éviter que I'extrémité de
corps inférieur 28 et ceci dans un souci d’ergonomie {pas d
mesure dans un souci d’esthétisme.

2.7 — Citer une deuxiéme raison (fonctionnelle) po R constructeur doit maitriser le

jeuds:

Deuxiémement :

On désir que la vis 34 soit suffisamment longue pt

r que son filetage puisse s'implanter
dans le taraudage pratiqué dans le corps infgriet

B.
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2.8 — Tracer la chaine de cote relative & la cote condition J,, écrire les équations permettant
de calculer les valeurs mini et maxi du jeu Ja.

23 Afin de faciliter le tracé, nous considérerons que les pieces 20, 21, 24 qui sont
collées les unes aux autres ne forment qu'une seule piece numérotée 201.

34 |

A‘é B

Aq

/ A2l!1

Iz

N ANNNNN/E

Ja maxt = ApgmaxtAooimax TA max T Atemax FA28max T Assmax-Paamin

Ja mini = AzgmintAz01min FAtmin T Atemint Azsmin T Assmin~Aa4max
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L’analyse du mécanisme nous permet de faire apparaitre un certain nombre de
groupes cinématiques. Nous allons nous intéresser a des liaisons existantes entre trois de
ces groupes.

Groupe A =1{1, 26, 27, 28,.................. } ; Groupe B = {36, 37, 38} ; Groupe C = {17, 19}

=== [ e groupe cinématique A comporte de nombreuses autres piéces. Pour des raisons
de clarté et de simplification, seule les quatre pigces utiles pour répondre a la question
posée sont citées : les corps inférieurs, médian et supérieur ainsi qu’un écrou.

2.9 — Remplir le graphe des liaisons suivant :

Liaison A/B : Hélicoidale

Liaison B/C : Ponctuelle

Graphes des liaisons

» En vous aidant du document technique numéroté DT

ndre a la question
suivanie :

2.10 — Completer le schéma cinématique partiel suiva

normalise
laison A/B

Schéma normalisé
de la liaison B/C

B.E.P - M.E.C.S.1 . Session 2004
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3 - DESSIN DE DEFINITION

3.1 — Sur le document réponse DR 7/7, en _vous aidant du plan d'ensemble DT 6/6,
compléter la vue suivante du dessin de définition de la piece 26, "corps supérieur” du
régulateur :

» Vue de face en coupe A-A

Dessin de définition

=23 | o5 arétes cachées ne seront pas représentées.

B.E.P - M.E.C.S.1 : Session 2004
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